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Тема: «Добро и зло» .

Цель: Создание условий для формирования у обучающихся мотива совершать добрые поступки.

Задачи: 

Воспитательная – воспитывать стремление воспитывать добро, не делать зла, умение быть благодарным.

Образовательная - познакомить с основными  понятиями: добро и зло.

Развивающая – развивать умение анализировать собственные поступки и соотносить их с общечеловеческими ценностями

Краткое описание:  

I.       Оргмомент. 2мин

II.      Работа над темой урока (притча) 7мин

III      Словарная работа 5 мин

IV.    Новый материал. (мультфильм)11мин

V.    Физминутка 2 мин
VI.    Обобщение нового материала 
                  Ход урока.

I. Организационный момент.  

Учащиеся входят в класс под песню "Если добрый ты"

II. Актуализация знаний по теме «Особенности морали». 
-Назовите особенности морали.

-Приведите примеры равнодушного и неравнодушного поведения людей в сложных ситуациях.

III. Сообщение темы и целей урока. 

Сегодня на уроке мы  с вами  познакомимся с основными этическими понятиями: добро и зло;

IY. Изучение нового материала.

1. (Показ книги «Детская Библия»). В небольших рассказах Библии, которые называются притчами, говорится о том, что – хорошо, а что - плохо.

Послушайте одну из них.

«Мудрый царь Соломон»

«Однажды пришли к Соломону две спорящие женщины и принесли маленького ребенка. Каждая из них утверждала, что этот ребенок ее. Чтобы узнать, кто из них лжет, а кто прав, Соломон предложил рассечь ребенка надвое и дать каждой женщине по половине. Конечно, он и не думал убивать ребенка, но сказал это для  их испытания. Тогда одна из женщин сказала: «Рубите ребенка; пусть же не будет ни мне, ни тебе!» другая же закричала: « Лучше отдайте младенца другой, но только не убивайте его».

- которая же из них была матерью? (Выслушать высказывания детей).

- Настоящая мать скорее отдаст ребенка другой, лишь бы ее ребенок остался живым.
V. Физминутка

- Давайте образуем небольшой круг и скажем друг другу только добрые слова.

- Что вы испытывали, когда эти слова слышали? – ответы детей

VI. Тема нашего занятия «Добро и зло»  

Беседа с обучающимися по вопросам:

· Понятны ли вам слова добро и зло?

· Каких людей вы называете добрыми, а каких злыми?

· Какое отношение вызывают у вас злые люди? Почему?

 «Из всех наук, которые человек должен знать, главная наука есть наука о том, как жить, делая как можно меньше зла, как можно больше добра». Эти слова Льва Николаевича Толстого точно отражают суть любой деятельности человека.
Добро – это благо; это ценность; это оценочная характеристика: хорошее, полезное, моральное.

В противоположность добру зло имеет следующий смысл: плохое, дурное, неприятность, беда.  

Добро и зло – это два краеугольных понятия, синонимичные оценке «хорошо» и «плохо».

· Напишите небольшие рассказы, раскрывая свои представления о добре и зле, на примере случаев из собственной жизни;

Показ презентации «Добро и зло». 

Обсуждение презентации.

· Какая картинка воплощает добро,  какая зло? Почему?
· Ваша ассоциация с предметами?
В сказках все просто: этот герой – добрый, а этот – злой. В жизни все не так. Многих ли твоих знакомых можно назвать однозначно: добрый, злой…? А что ты скажешь про себя? (Ответы обучающихся).

                 Основа определения добра и зла находится в нас самих. Все начинается с человека, нельзя автоматически стать добрым или злым. Такими нас делают поступки, наше отношение к миру, к окружающим нас людям. Жизнь постоянно ставит нас перед нравственным выбором добра и зла. Хочется рассказать притчу о добре и зле. 

Китайская притча о добре и зле

Юноша пришел к мудрецу с просьбой принять его в ученики

- Умеешь ли ты лгать? – спросил мудрец.

-Конечно, нет!

- А воровать?

- Нет.

- А убивать?

- Нет…

- Так иди и познай все это, воскликнул мудрец, - а, познав, не делай!

Работа с обучающимися. Анализ прочитанного.

· Как понимаете смысл этой притчи?

· В каких словах заключается  главный смысл этой притчи?

· Подобрать пословицы о добре и зле?

«Не ищи красоты, а ищи доброты»

«Доброе прощай, а злое порицай»

«Доброе слово человеку, что дождь в засуху»

«Доброе слово и кошке приятно»

-Сегодня мы с вами прошли дорогами Добра и Зла.

Ребята, стремитесь к лучшему, к нравственной чистоте, совершенству. Познайте радость общения. Внешний проявления чувств – это и поступки, и слово, и взгляд, и улыбка. Ваш добрый взгляд может окрылить, вдохновить кого-то на добрые дела. Смотрите друг на друга по – доброму. Чаще улыбайтесь. Пусть ваша улыбка дарит людям радость, добро. Наши добрые деяния в итоге составляют счастье. Так будьте же счастливы все.

Задание на дом. Расскажите членам семьи и друзьям о Китайской притче, о ее значении. Что значит добро и зло? И как понять слова из знакомой нам песенки:

Добрым быть, совсем не просто,

Не зависит доброта от роста.

Рефлексия – Какой вывод сделали для себя из нашего разговора?

Спеть всем куплет из песни. 
Обогрейте взглядом

Обласкайте словом

От хорошей шутки 

Тает даже снег,

Это так чудесно

Если с вами рядом

Станет добрым и веселым,

 Каждый человек.

Звучит песня http://www.sefon.ru/mp3/Детские_Песни/Дорога_Добра
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Тема: «Добро и зло»
Цель: Воспитание высоконравственных людей.

Задачи: Формировать представления у обучающихся о многогранности и сложности бытия, о существующих в жизни добре и зле и нравственной ответственности человека за содеянное; 

           Развивать умения анализировать собственные поступки и соотносить их с общечеловеческими ценностями;

          Помочь обучающимся стать нравственно совершеннее, чище, помочь сделать свой нравственный выбор.

Основные термины и понятия: добро и зло как основные этические понятия 
Метод. Технология развития критического мышления.

Беседа. 
Пока будет существовать человек, он не перестанет мучительно размышлять над проблемой добра и зла. «Никогда разум не в силах был определить зло и добро, или даже отделить зло от добра хоть приблизительно» Эти мысли высказывал Ф.М.Достоевский. 
Каждый человек знаком со своим внутренним голосом, который то его упрекает и как бы гнетет, то поощряет и радует. Это тонкое врожденное нравственное чувство называют совестью. Совесть – это своего рода духовный инстинкт , который быстрее и яснее отличает добро от зла, нежели ум. Кто следует голосу совести, тот не будет сожалеть о своих поступках. «Жалок тот , в ком совесть нечиста»
Ассоциации с предметами. 

Подобрать ассоциации к словам «добро» и «зло».

Притча «Почему нужно делать добро»

Однажды учитель сказал своим ученикам: «Мы с вами говорили о том, что нужно поступать по-доброму.  Теперь идите и докажите, что вы  умеете делать людям добро».

Ученики разошлись в разные стороны, вернулись через неделю.

- Я помогал старикам. Они немощны, и им нужно помогать,- сказал один.

-Я ухаживал за больным. Потому что он нуждался в сострадании, - объяснил другой.

- Я накормил бедного, чтобы поддержать его, - рассказал третий.

- Я защитил ребенка. Детям нужна защита взрослых, - сказал четвертый.

-Я старался делать добро всем. Наверное, я был неправ, - признался последний ученик.

-Выполнили ли ученики наказ учителя?

-Почему последний ученик признался, что был неправ?

- Как бы вы выполнили наказ?

Как научиться доброте? Ответ простой – она везде:
В улыбке доброй и в рассвете,
В мечте и в ласковом привете.
По всей земле добра частицы,
Их надо замечать учиться
И в сердце собирать своем,
Тогда не будет злобы в нём. 

-В каждом доме, где есть любовь, доброта, взаимовыручка, уважение бьётся доброе сердце. 
-Сегодня, я вам тоже хочу подарить на память частичку своего тепла, добра (Сердечки).

1. Можно ли научиться доброте?

2. Все ли люди совершают добрые поступки? Почему же так много зла? 

Среди миллиардов живших до нас людей человечество помнит не так много имен. Назовите те, которые вы знаете? Почему их запомнили?

Хотели бы вы, чтобы ваши  поступки были всегда добрыми? Почему не всегда это получается? 

Представьте, что вас попросили организовать школу доброты. Расскажите, как будет устроена эта школа и как там будут учить доброте (можете нарисовать рисунки).

Работа  с притчей.

     Однажды Добро пришло ко Злу в гости. Зло стало угощать Добро чаем, но вместо сахара в чашку положила соль. Добро попробовало солёный чай, но ни слова худого не сказало Злу, только поблагодарило его за угощение. А когда Добро уходило от Зла, оно сказало: ...

У. Что могло сказать Добро? (выслушиваются предположения детей)

А сейчас послушайте, как заканчивается притча.

 «Что – то сахар у вас не очень сладкий, нате вам деньги, купите себе конфет к чаю». Зло перекосилось, но делать нечего, пришлось взять деньги. Так Добро отплатило Злу добром за зло.

Обсуждение притчи:

- Озаглавьте текст.

- Найдите основную мысль текста

- Кто из героев понравился и почему?

- Как бы вы поступили на месте героев?

Выполнение творческого задания;

-Дополни пословицу ( пословицы разрезаны)

Добро не лихо, бродит по миру тихо;

Добро не умрёт, а зло пропадёт;

Доброе дело само себя хвалит;

Доброта без разума пуста;

Добрые чувства – соседи любви; 

Добрый гость всегда в пору;

Добрым словом и бездомный богат;

Добро помни, а зло забывай;

Доброго чти, а злого не жалей;

От добра добра не ищут.

Синквейн со словом добро и зло.

Добро

 –душевное, сердечное.

 – исцеляет, окрыляет, одушевляет.

Добро – это этическое понятие, отражающее черты характера человека.

 – взаимопонимание

Зло – страшная, уродливая

 – калечит, ранит, обижает

Зло – это этическое понятие, отражающее черты характера человека.

 – беда.

Тест №5                                                                                                 
________________ - образец поступков людей и отношений между ними.

________________ - противоположность добра, это то, что стремится устранить и исправить мораль.

Что считается добрым поступком?

    
* Забыть о неприятной просьбе


* Дать списать домашнее задание


* Опоздать на неинтетесную встречу


* Помочь соседу по парте разобрать  задачу

Укажите поступки , которые одобряет общество


* обман


* насилие


* взаимопомощь


* унижение

Что является последствием злых дел?


* дружба 


* радость 


* вражда


* мирное сосуществование

С чем связано нравственное развитие общества?


* применялась техника


* изменялись поступки людей


* изменялись условия жизни


* изменялась природа

Знания о добре и зле помогают людям


* проявлять заботу о близких


* жить в мире 


* дружить


* все ответы верны

Распределите слова на две группы, в первую поместите слова, относящиеся к понятию "добро", во вторую - к понятию "зло".Обман, насилие, взаимовыручка, помощь.

                    Добро                                                                                      Зло

___________________________                                  ___________________________                                            

___________________________                                  ___________________________                     

Задание на дом. Расскажите членам семьи и друзьям о притчах и их значениях. Что значит добро и зло? И как понять слова из знакомой нам песенки:

Добрым быть, совсем не просто,

Не зависит доброта от роста.

Рефлексия – Какой вывод сделали для себя из нашего разговора?

Спеть всем куплет из песни. 
Обогрейте взглядом

Обласкайте словом

От хорошей шутки 

Тает даже снег,

Это так чудесно

Если с вами рядом

Станет добрым и веселым,

 Каждый человек.

Звучит песня http://www.sefon.ru/mp3/Детские_Песни/Дорога_Добра
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